

首頁 > 永續夥伴

成為企業永續轉型的靠山 明新科大「企業溫室氣體管理團隊」創下好口碑

2024年2月19日 in 永續夥伴, 永續學習, 人才培育

AA



▲明新科大校長劉國偉（中）、產學營運處處長呂博裕（左）與ESG TIMES執行長費聿德合影。（圖／ESG TIMES）

f 分享

分享到Line

發送Email



記者／李喬智

創校將近一甲子的明新科大，坐落於新豐台地，緊鄰新竹工業園區、台元科技園區，距離新竹科學園區也不遠，因此一直以來就是科技及工業人才的培育重鎮，尤其是在半導體學院落成啟用之後，更與力成、矽格、愛德萬、優貝克等大廠展開產學合作，打造出全台數一數二的教學及實作場域。

深耕半導體產業之餘，明新科大對於工程學院、管理學院、服務產業學院、人文與設計學院等其他科系的發展也沒有落下，甚至在ESG永續人才的需求越來越強勁的情況下，快速將相關課程導入各學院，並積極舉辦初階「ISO 14064-1：2018溫室氣體盤查內部查證人員培訓課程」及進階「ISO 14064-1：2018溫室氣體盤查主導查證人員培訓課程」，拉高永續發展的專業師資比例，截至目前為止已有超過80位各科系的老師參與培訓，並陸續取得內部查證人員或主導查證人員資格，協助周遭企業進行碳盤查的個案也迅速累積中。



▲明新科大企業溫室氣體管理團隊。（圖／明新科大提供）

為什麼要將ESG導入各科系？

「無論是口碑或經驗，我們都有最好的表現，因此就連桃園、彰化等地區的企業都來找我們合作。」劉國偉校長表示，明新科大的「企業溫室氣體管理團隊」早在2011年就已經成立，目前在產學營運處處長呂博裕的帶領之下，團隊成員人數翻倍成長，全校有近30%的老師都是攜手努力的夥伴，整體的產學合作計畫經費也突破千萬，未來預計將朝2千萬挺進。

在劉校長眼中，實踐ESG的最好方式就是跨學院、跨學系的合作，好比說協助美髮大廠「美吾髮」進行組織碳盤查的時候，就是由機械工程系與應用材料科技系的師生一起進行；而呂處長與半導體學院的老師們所組成的小組，也接手了矽格、福誼、誠遠、鉅祥等多家高科技公司的組織碳盤查及產品碳足跡盤查。

以現階段國際發展的趨勢來看，任何領域都會需要藉由ESG來重新審視企業或組織的體質，即使是幼保、休閒管理、運動事業管理，甚至是商務外語系的學生，倘若能對永續發展有一定的認

識，對於未來就業一定會大有幫助，而這也是劉校長堅持要求各學院落實ESG教學的主因。



▲劉校長出席「歐盟淨零轉型對產業之衝擊與因應對策」說明會。（圖／明新科大提供）

秉持產學合一理念擴大永續人才培育

「未來等到政府對服務業的碳盤查標準規定範圍擴大之後，永續人才的需求會更大。」劉校長認為，隨著台灣各界的永續意識逐步抬頭，ESG儼然已是市場上的顯學，秉持「產學合一」的辦學理念，明新科大會將產業的問題視為自己的問題，在中小企業普遍都還不清楚如何做到永續轉型的情況下，「企業溫室氣體管理團隊」將負起人才培育及協助轉型的重責，持續深入產業進行服務及輔導，讓台灣的永續力能夠向上提升、接軌國際。

環境部：預告離岸風電環評初審要點

寶豐攜手人安基金會助街友提升生活品質

Tags: 明新科大 溫室氣體盤查

陳聖文：拋磚引玉、社會共好

熱門文章



2030市區公車全面電動化有影無？ 總盈汽車提解方加快油轉電汰換時程

01

- 02 用材質說故事，永續材質圖書館正在訴說地球的未來！
- 03 Gigo智高積木以STEAM教育翻轉未來 將環保理念種入新世代心中
- 04 永續力將是未來的競爭力 真理大學成立校級研究中心培育永續發展專業人才
- 05 協助企業完成永續轉型，塑膠中心資源完整、服務專業！

 0901-342177

 info@esgtrend.org

關於我們

作為一個專注於ESG永續發展的媒體平台，致力於提供專業且有影響力的深入報導和資訊分享，遠離一般媒體的廣告滿版風格。網站內容包含企業專訪、政府法規動態、國際案例分析以及活動分享，引領讀者深入了解永續發展的各個面向。

©2023 Powered and secured by ESG TIMES.